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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

黄陵中学2015—2016学年度第二学期高一地理期末试题
一．选择题（共60分，每小题2分）

1.第二次世界大战后，人口自然增长率最快的大洲是（    ） 
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A．亚洲          B．非洲             C．南美洲             D．北美洲

该表为我国某城市人口资料。读下表完成2～3题。
	
	1982年
 
	Ziyuanku.com1990年
 
	2000年
 

	总人口(万人)
 
	35
 
	167
 
	701
 

	0～14岁(％)
 
	35.27
 
	14.63
 
	资源库 ziyuanku.com8.5
 

	15～64岁(％)
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58.36
 
	83.15
 
	90.39
 

	65岁及以上(％)
 
	6.37
 
	2.22
 
	1.11
 


2.该城市自1982年至2000年  （    ）

A．人口自然增长率很高，人口增长迅速 

B．人口出生率增高，人口老龄化问题得到缓解 

C．人口出生率大幅度降低，人口死亡率大幅度增高 

D．人口增长率很高，有大量青壮年人口迁入  

3.该城市是（   ） 

	A．南京 
	B．深圳 
	C．西安 
	D．沈阳 


www.ziyuanku.com4.一般来说，城市等级越高，其提供（  ） 

A．服务种类越少，服务范围越小B．服务种类越少，服务范围越大

C．服务种类越多，服务范围越小D．服务种类越多，服务范围越大

5.划分城市等级的主要依据是（    ） 
	ziyuanku.comA．城市的人均收入

	B．城市的服务范围

	C．城市的布局形式

	D．城市的建筑特色


6.影响城市化进程的主要因素是（  ） 
	A．经济发展
	ziyuanku.comB．自然条件
	C．人口数量
	D．人口迁移


7.有关季风水田农业区水稻种植业的特点叙述正确的是（  ） 
	[image: image4.jpg]ziyuanku.com



A．机械化水平高

	资源库 ziyuanku.comB．单位面积产量高，商品率高

	C．小农经营

	D．水利工程量较小

该图是我国西北某类农业区的示意图。读图完成8－9题。
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8.该类农业区所在的地形属于（    ） 
A．冲积扇 
B．河流沿岸平原
C．河边滩地
D．河流三角洲
9.与长江中下游平原相比，该类农业区农业生产的优势条件是（   ） 

A．热量充足
B．降水丰富
C．土壤肥沃
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D．光照强



10.以下不属于长江三角洲农业生产特点的是 （  ） 
	A．粮食作物以水稻为主 

	B．河湖面积广，水产业发达 

	C．经济作物有油菜、棉花 

	D．耕作制度为一年一熟 


11.影响下列农业区位选择的主导因素排序正确的一组是（   ）
①海南岛的橡胶生产
②北京郊区的乳畜业
③江南丘陵的茶
④吐鲁番盆地瓜果生产 
	A．①热量②市场③土壤④光照 

	B．①热量②水源③市场④交通 

	C．①土壤②政策③科技④市场 

	D．①地形②市场③水源④热量 


读“我国牛奶优势产区分布图”，回答12～13题。
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12.东北牛奶优势产区最主要的优势应是（    ） 
	A．市场优势 
	B．资源优势 
	C．环境优势 
	D．加工优势


13.京津沪牛奶优势产区存在的主要问题是（    ） 

	A．环境保护压力大，饲草饲料资料比较缺




14、工业区位宜接近原料产地的是   

    A.葡萄酒厂、羊毛加工厂、水果罐头厂 

    B.服装加工厂、羊毛加工厂、水果罐头厂
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    C.造船厂、飞机制造厂、电子装配厂   

    D.钢铁厂、时装加工厂、家具厂
15、啤酒厂、家具厂、面包加工厂的区位属于   
ziyuanku.comA.原材料指向型    B.技术指向型    C. 劳动力指向型    D.市场指向型
16、为了减少运费，最需要接近市场的是      

A．制糖厂
B．造船厂
C．瓶装饮料厂
D．高级时装厂

17. 第二次世界大战后，世界上很多钢铁工业区规划建在港口如；上海宝钢，其目的是为了： 

A．气候更加适宜                B．沿海地形更适合于建厂
C．更加接近原料         
D．更加接近市场
18．影响伯明翰、株洲、伊斯兰堡、梵蒂冈城市区位的主要因素分别是
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A．交通 自然资源 政治 军事 
B．交通 自然资源 宗教 政治
  

C．自然资源 地形 政治 军事 
D．自然资源 交通 政治 宗教
19．日本的筑波发展起来的主要区位因素是
A．自然资源  

   B．交通   
     C．科技 
      D．旅游
20、为摩托车厂配套的计速器厂、齿轮厂、轮胎厂工厂，它们之间的联系属于

A．生产流水线上的联系  B．地理空间的联系 

 C．各加工过程的联系   D．信息的联系

21、下列工业地域属发育程度较低的工业是（    ）

A．汽车制造    B．石油化工    C．食品工业    D．计算机厂

22、传统工业区一般是建立在

A．丰富的劳动力资源基础上    B．优越的地理位置上

C．丰富的煤、铁资源基础上    D．暖湿的气候资源基础上

石家庄市原是一个小村庄，后来石家庄成为重要的铁路枢纽，并发展成为人口超过百万的河北省行政中心。据此回答23—24题。

23．石家庄市成为特大城市的主要原因是

A．地势平坦开阔   B．矿产资源丰富    C．铁路的修建和发展  D．工农业基础好

24．石家庄的变化说明了

A．交通枢纽都能发展成为省级行政中心  

B．能否成为特大城市，关键是人口的发展 

C．一个地区交通方式的变化，会影响城市的兴衰 
D．一个地区主要交通线的发展变化，会带动城市的发展
“地无三尺平”是对贵州地形的写照，交通运输成为制约贵州经济发展的“瓶颈”。据此回答25—26题。

25．下列四幅图中，最有可能位于贵州省境内的是
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     A．甲           B．乙         C．丙              D．丁

26．山区修建交通运输线时首选公路，原因是

①公路施工难度较小，对各种自然条件适应性强   ②公路可以最大限度地连接聚落，方便出行    ③公路运输速度快，运费低     ④公路运输投资小，运量大

A．①③           B．②④         C．①②           D．②③

27．当前我国环境问题主要表现为

A．生态破坏、环境污染和资源短缺 

 B．环境污染越来越严重，生态破坏已得到基本控制

C．工业“三废”排放物有所控制，农村乡镇企业导致的污染增多

D．环境污染得到基本控制，生态破坏越来越严重

28．青海、西藏地区环境入口承载力的特点是  

①地域广大、资源丰富，环境人口承载力大   ②地处内陆，气候干旱，环境人口承载力小   ③地理环境特点是“高、寒”，生态脆弱，环境人口承载力小  ④充分利用该地区丰富的太阳辐射能，可提高土地生产潜力和环境人口承载力

A． ①②      B． ③④              C．①③          D．②④

读“区域环境问题示意图”，完成29—30题。 

29．图示反映的环境问题主要是
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A．土地荒漠化、酸雨污染  

B．水土流失、水环境恶化C． 气候变暖、土地荒漠化             

D．酸雨污染、气候变暖

30．图中问题①②产生的后果分别是

A．引发赤潮现象、臭氧层出现空洞 

B．产生“公害病”、河流流量季节变化会变小

C．鱼因缺氧而大批死亡，洪水灾害增多 

D．酸雨现象、气候恶化
 二．综合题（共40分）
31.阅读下列人口统计图（20004年A、B、C、三国人口出生率和死亡率），计算并完成下列问题。（12分）
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1.A国人口自然增长率约为________‰,在A、B、C三国中，人口自然增长率最高的是________国，与我国人口自然增长率（2004年约6‰）相似的是________国。
2.与A国人口自然增长率类似的国家主要分布于（     ) 
	A．非洲 
	B．亚洲 
	C．欧洲 
	D．北美洲 


3.分析图甲可以看出，A国人口问题主要是________，采取措施是________________。

32.某工业城市拟在适当的位置新建化工厂、自来水厂、钢铁厂、服装厂，请根据影响工业区位的主要因素，同时考虑对环境的保护，选择合适的区位，布局相关企业。（16分）
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(1)化工厂宜布局在           处，理由是                                        。
(2)自来水厂宜布局在         处，理由是                                       。
(3)钢铁厂宜布局在       处，理由是                                       。
(4)服装厂宜布局在       处，理由                                           。

[image: image14.jpg]


33、读“可持续发展联系图”，回答下列问题：（12分）

（1）我国的持续发展包括      持续发展、经  济持续发展和       持续发展。其中        ____   发展是基础。

（2）我国必须走可持续发展的道路，这是由于：

①                                   ；

②                                   ；

③                                 。
高一地理答案

1 — 5 BDBDB   6 —10 ACADD  

11—15 ABAAD 

16—20 CDDCC  21—25 CCCDB   

26—30 CABBC 

31.(12分)

（1）.30  A  C
（2.）A
（3）.人口出生率高 自然增长快 少年儿童比重大；实行计划生育

32.（16分）

(1）B处    B处有化工厂所需要的原料海盐、石油，且该处离市区较远并位于城市主导风向的下风向，不易污染居民区的空气
（2） D  D处位于河流上游，水质好
（3）A A处附近有煤矿，且与铁矿之间有铁路相连，交通方便，可将不远的铁矿石运到这里来炼钢，且这里离市区较远，且不是位于盛行风向的上风向，在这里布局钢铁厂不易对居民区产生污染
（4）C 因为位于城区，劳动力充足，且污染小

33.（12分）（1）生态，社会，生态；（2）庞大的人口压力且人口素质低下，人均资源严重不足，环境危机日趋严重。

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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